



●范志毅(原国脚)
荷兰队纪律性很强。三场比赛全胜强势晋级十六强，战术打法运用得淋漓尽致。对荷兰真正的考验是下一场比赛。谁碰到荷兰必须得小心了。

●黄健翔(著名足球评论员)
荷兰队的防守体系和纪律性相当恐怖，他们很像经典的意大利。荷兰这样的表现谁碰到谁怕，它这种战术特别适合罗本。

●朱广沪(原国足主帅)
荷兰队主帅范加尔在整个战术战略的准备更胜一筹，他的战略战术完全成功了。教练的换人，该什么时候用什么人非常关键。

●刘嘉远(央视足球解说员)
巴西在桑巴的基础上踢得有点乱，没有打出斯科拉里想要的东西。我现在奇怪，斯科拉里怎么就这么迷信联合会杯的阵容。打了三场了，东道主的感觉怎么还没拧出来？

●徐阳(原国脚)
我现在担心，内马尔被盯住了的话，巴西队该怎么办。巴西的防守别说桑巴了，我看就是锅巴。巴西这种中场的拦截和保护，打欧洲球队的话不会容易。

●张路(著名足球评论员)
保利尼奥的表现不能让人满意，今后一段时间让保利尼奥休息更合适。胡尔克的表现明显跟其他球员不一样，速率赶不上别人，关键是思维，脑子没有别人快。

●朱炯(贵州人和队主帅)
墨西哥队给我最大的印象是他们的防守，三场比赛只丢了一个球，球队的平衡做得非常不错。墨西哥球员的个人能力非常不错，配以这样优良的防守质量，排在巴西之后力压克罗地亚出线很好地反映了这支球队的实力。

goodw:
巴西队没必要躲荷兰队，荷兰不见得就比智利难对付。荷兰有史以来就是小组赛王，巴西的短传配合是欧洲人永远做不到的。

lulu:
内马尔和罗本是巴西世界杯到目前为止个人表现最出色的两名球员。

NIER:
大罗的俱乐部成绩比内马尔强大太多。内马尔再过七八年的话也老了，很难超越前辈们。

HJJ:
一位记者采访弗雷德：你是不是巴西史上最水的9号之一？大家都关注弗雷德怎样回答。弗雷德肯定地说：不是！全场哗然，议论纷纷。弗雷德看出了大家的疑惑，补充说了一句：没有之二。

卡西：
罗本这腿就跟安了小马达一样，死拉硬拽都拉不住啊，一想到荷兰队的这帮小伙子还这么年轻，真是不由得感觉到前途无量。

esil:
罗本唱独角戏，尚且难以阻挡，等范佩西复出，再加上范加尔的老谋深算，荷兰队谁人能挡？

DOUX:
西班牙队终于以小组第三名的成绩参加下届亚洲区的预选赛。

烟王：
比利亚是西班牙队的福星，不用比利亚是博斯克的最大败笔，早上比利亚也许就能赢智利了。



克罗地亚队主帅科瓦奇

风格迥异的主帅 男人装

巴西世界杯足球赛是一场视觉盛宴，关于球星闪耀、关于对抗火花、关于沙滩美女，还少不了的是各队主帅风格迥异的“男人装”。

很多主帅穿着严谨考究，高规格、上档次，合身的夹克，时不时反光发亮的皮鞋，和国家队服颜色匹配的领带；而另一些主教练则穿得十分休闲，更适合和球员平等交流，冲裁判员大吼大叫看上去也没什不妥。

阿根廷主帅萨维利亚身着西服站在场边，看上去更适合在华尔街的工作。而波黑主帅苏希奇穿得更像是到户外来锻炼身体。克罗地亚主帅科瓦奇像极了好莱坞影星约瑟夫·高登·莱维特。作为赛场边的“型男”，在首战对阵东道主巴西队时，身着西服，打理得分外精致。但当转战闷热的玛瑙斯亚马孙球场时，他就脱掉领带和衬衣领口。

科瓦奇22日在累西腓接受采访时说，“带领克罗地亚队是我的荣耀。对我来说，这就像一次假期的旅行。科瓦奇

地亚的传统是，假日里就要穿得像在假日。”

意大利主帅普兰德利和哥斯达黎加主帅平托显然在行装方面有备而来。他们一身整洁潇洒，为血脉贲张的绿茵场带来庄重的色彩。普兰德利身穿杜嘉班纳的经典款深色西服，口袋处还印有意大利国旗徽章。杜嘉班纳公司此间还出版了一本画册，展示出“蓝色军团”在正装和便装时的风采。

美国队主帅克林斯曼，这位德国“外教”穿着越来越有加利福尼亚风范。没人知道他为什么从来不穿红色。球队成员从来没见过他打领带，即使是有更高要求的正式场合，他也只是套上西装上衣而已。

在主帅“男人装”榜上有名的还有德国队主教练勒夫。他在场边上身着深色高领衬衫，但领扣松开，挽着袖口，下身穿休闲裤。德国足协与胡戈·博斯、阿迪达斯等赞助商都有合作，而勒夫在比赛日选择穿胡戈·博斯。

美国文斯·卡穆托时装公司销售总

监和品牌经理罗伯特·尼尔森说，“在世界杯上看到传统和时尚的巨大反差非常有趣。对我来说，一个重要的差别就是欧洲和南美在肩部设计越发自然，而传统的美国设计不是这样。”

希腊主教练托斯托斯在本队与日本队较量的比赛中，身穿深色西服，配一条很窄的领带。当皮球飞到身边时，他毫不拘谨地踢了回去。而智利主帅圣保利则一身彪马运动装在场边“激情踱步”。

墨西哥主教练埃雷拉的穿着风格比较“混搭”。6月13日在纳塔尔的比赛中，由于下雨，他穿了件运动夹克。而在17日在福塔莱萨对阵东道主时，他换上了深色西装和绿色领带。

时尚界人士认为，世界杯上各队主帅穿着独特多样，在一定程度上体现了全球男装市场的潮流。多元化的展示会推动更多创意理念变成现实。

(据新华社巴西圣保罗6月24日电)



哥斯达黎加队主帅平托



德国队主帅勒夫

美国队主帅克林斯曼

意大利队主帅普兰德利



阿根廷队主帅萨维利亚

(本栏照片由新华社发)

橙黄如愿分离 未必有缘再聚

■ 阿成

两大夺冠热门荷兰队和巴西队都如愿取得小组第一，避免了在1/8淘汰赛过早相斗。这一避可就隔得远了，他们到了不同的半区，若能再会也是在决赛了。印象中荷兰与巴西的“橙黄大战”多次在大赛中过早上演，让球迷们看得过瘾的同时也颇为惋惜。这一次总算如愿分离了，但却未必有缘在决赛中相会。

两队的胜利让人欢喜也让人忧。巴西队的漏洞太多太大，似乎不经大修不能弥补；荷兰队的问题则是显得太过完美，让人觉得不真实，担心缺陷在某一刻现出原形。

上半场的巴西怎么成了业余队？

完全放弃了中场，只会长传冲吊找前锋。这若是针对喀麦隆虚弱后防的战术安排也可理解，毕竟为了小组第一不仅需要获胜还需抢净胜球，但不至于置本方的后防于如此险境吧。其实前两场巴西的防守都让人担忧，一是球员习惯性的处理球不利索导致漏洞频出。若遇强敌，此种战法不仅奈何不了对手，自己的球门很可能不保。

下半场斯科拉里的调整说明上半场的场面不是他愿意看到的，尽管比分领先，他还是嗅到了危险。费尔南迪尼奥换下保利尼奥被认为是改变局面的妙手，斯科拉里对暴力鸟的低迷终于忍无可忍。但调整的力度还不够，诸如弗雷德、浩克等老臣碌碌无为

看荷兰队罗本等赛后接受采访时的言谈，就知道他们对于全胜出线有多么得意了。的确，荷兰队小组赛的表现可以用“完美”来形容，技术、战术、对抗、力量、速度、整体，要什么有什么。此外，范加尔还藏着很多“秘密武器”，年轻队员的生猛让他在

还老碍事，都应该在调整之列。而费尔南迪尼奥、威廉上场后局势的改变，说明巴西队阵中并非无人可用。

巴西队前两场就备受诟病，原以为状态在调整，但以对喀麦隆上半场的表现，就可以把其排除出冠军候选之列。就看斯科拉里是否继续迷信联合会杯夺冠的阵容了，调整阵容，未必能走出康庄大道；继续使用老阵容，肯定是死路一条。

看荷兰队罗本等赛后接受采访时的言谈，就知道他们对于全胜出线有多么得意了。的确，荷兰队小组赛的表现可以用“完美”来形容，技术、战术、对抗、力量、速度、整体，要什么有什么。此外，范加尔还藏着很多“秘密武器”，年轻队员的生猛让他在

排兵布阵时有“甜蜜的烦恼”。唯一让人不太爽的是对澳大利亚队之战，也因为成功逆转而取得韧劲方面的加分，而这方面是荷兰队以往欠缺的。

荷兰队员还乐意传递“队伍空前团结、坚决执行教练战术”等意思，而这也正是我所担心的，所谓“此地无银三百两”的感觉。众所周知，荷兰队爱闹内讧，战术大师范加尔的执教生涯中也因为与队员的矛盾而毁誉参半，罗本、范佩西等都不是好相处的主。顺境中大家都顺心，一遇到麻烦就等着看热闹吧。

不过，就算打到决赛也只是几场

比赛的事，荷兰队此次未必会自毁长城，就看他们的状态和韧劲是否能延

续到抗击真正的强敌了。

世界杯华丽转身

■ 冯巍

越来越注重攻势打法，年轻人撑起半边天，足球小国迅猛崛起……种种新现象的出现，使得巴西世界杯有了华丽转身。

本届世界杯来到巴西，足球就像回到了自己的故乡，2002年韩日世界杯时的不知所措之感，2006年德国世界杯上的拘谨踢法，2010年南非世界杯上的畏缩防守，仿佛都烟消云散了，足球史上书写了一届最奔放的世界杯历史，几乎每场比赛有进球，每支队伍都过得开，即使失去16强参赛资格，也没有球队愁眉不展，这是本届世界杯带给球迷的强烈印象。

然而，印象最深的当推攻势足球带来的实效。韩日世界杯上，进球总数是161个；德国世界杯上，进球总数是147个；而南非世界杯上，进球总数少到145个，但本届世界杯小组赛还未结束，截至6月24日的比赛打完，已经打进了108球，可以想象，攻势足球给球迷带来了多少振臂高呼的欢乐时刻。以前的防守足球，革新成了以攻促防的攻势足球，“偷袭”不再光荣，明目张胆的进攻反而虏获人心。

而以智利、哥斯达黎加、墨西哥为代表的拉美足球的迅速崛起，标志着第三世界足球正在融合进世界足球大家庭。与此相呼应，尼日利亚、厄瓜多尔、科特迪瓦、克罗地亚等足球小国也让人眼前一亮，它们的闪光，正是世界杯华丽转身的标志吗？

稳健的荷兰更可怕

■ 王黎刚

荷兰在三场小组赛中发挥得一场比一场稳健，称他们是本届杯赛上组织和纪律性最强的球队丝毫不为过。主帅范加尔的老辣让人们对此支球队的期望值更高。

荷兰队从上一届南非世界杯马尔韦克带队开始，用强调防守的思路使荷兰队获得了亚军，但是牺牲进攻和沉闷的比赛过程遭到了外界的批评。这届世界杯由范加尔带队后，大家希望荷兰队能重新打攻势足球，打出漂亮的比赛。但实际上，范加尔的排兵布阵保守稳健。

小组赛最后一场比赛战胜智利队是一场“非典型荷兰”式的胜利，没有大开大合似的攻防，但球队更强调纪律、防守。范加尔要了个滑头，他没有按照赛前承诺的那样，与智利打一场对攻战，但荷兰主帅抓住智利急于拿下比赛避开巴西的想法，532阵型暗藏杀机。

论地面配合，这支技术含量稍差的荷兰队显然不是智利的对手。聪明的荷兰人采取了放弃控球，压缩空间争取局部形成防守优

势，断球后伺机反击的战术。前场的伦斯虽然也是速度型球员，但他的作用更像是为罗本扯开空间，帮助罗本缓解防守压力。上半场荷兰只有32%的控球率，但射门却达到了7次。

库伊特是另一个不得不提的亮点。作为前锋，库伊特跑动能力十分出色，范加尔让其上场出任左后卫，就是要利用他的体能优势和覆盖面积，来协助布林德冻结桑切斯。从比赛过程来看，桑切斯没能从荷兰左路讨得便宜，范加尔的这次布置十分成功。

范佩西无法出场，罗本以一己之力撑起范加尔的防线。在球队被动挨打的情况下，正是罗本的犀利突破让荷兰能挺起腰杆坚持防守，否则防而无反，迟早会被智利生生吃下。

依靠防守反击战术3战轰10球，另类荷兰成为本届世界杯第一支全胜的球队。橙衣军团以往饱受诟病的防线变得值得信赖，而一生倡导攻势足球的范加尔，如今却放下身段，用一场接一场的教科书式反击战击败对手。荷兰的神勇不禁让我们想起2008年欧洲杯，橙衣军团先后大胜意大利、法国，晋级后却脆败的先例，但这一次，范加尔的理性用兵或许能让荷兰避免重蹈覆辙。

体坛短讯



李娜闯过温网首轮

6月23日，在2014温布尔登网球公开赛女单首轮比赛中，中国选手李娜以2:0战胜波兰选手卡尼尼，晋级下一轮。图为李娜在比赛中发球。

新华社发

温网首轮战报

男单

费德勒3:0洛伦兹
德约科维奇3:0格鲁贝什
穆雷3:0戈芬
瓦林卡3:0索萨

女单

阿扎伦卡2:0鲁西奇
科维托娃2:0赫拉瓦科娃
齐布尔科娃2:0沃兹尼亚克
A-拉德万斯卡2:0米图

詹皇跳出合同成为自由球员

本报讯 北京时间6月24日，据ESPN消息，勒布朗·詹姆斯决定跳出他跟热火最后两年的合同，成为自由球员，他的经纪人莱斯·保罗已经把詹皇这个决定通知了热火。随后这个消息也得到各大美国权威媒体的证实。

当地时间6月30日之前，詹皇必须决定是否执行合同的最后两年，而现在看来，皇帝已经做出了决定，不再执行未来两个赛季跟热火的合同，而在今夏成为不受限制自由球员。按照之前的合同，詹皇两年的薪金达到4270万美元。

对于詹皇跳出合同的决定，热火官方尚未给出回应。而有消息人士透露，詹皇跳出合同的决定，并不意味着他要离开热火。

(毛毛)



比利亚谢幕战

北京时间6月24日，西班牙队3:0战胜澳大利亚，总算以一场胜利告别巴西世界杯，比利亚首开纪录。此场比赛也是西班牙国家队史上第一前锋比利亚的谢幕战，他已宣布世界杯后告别国家队。图为比利亚(左)在比赛中

新华社发